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İstanbul Milletvekili Sayın Doç. Dr. Gökhan GÜNAYDIN’a Ait 1I9M9 Esas

Sayılı Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap

Metni

Sayın Doç. Dr. Gökhan GÜNAYDIN, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza

sunduğunuz yazılı soru önergeniz için teşekkür ederim.

5320 sayılı Ceza Muhakemesi Kanummun Yürürlük ve Uygulama Şekli Hakkında

Kanunun "Müdafi ve vekil ücreti" başlıklı 13’üncü maddesi gereğince, Zorunlu Müdafılik

Tarifesi, Türkiye Barolar Birliğinin görüşü de alınarak Bakanlığımız ve Adalet Bakanlığı

tarafından müştereken tespit edilerek her yıl belirlenmektedir. Zorunlu müdafılik tarifesinde;

2020 yılında %20, 2021 yılında %20, 2022 yılında %30, 2023 yılında %123 oranında artış

yapılmıştır. 2024 yılı tarifesinde ise tespit ve ilan edilen yeniden değerleme oranında %58,4 bir

artış yapılmıştır.

Diğer taraftan, 1136 sayılı Avukatlık Kanununun 168’inci maddesinde yargı yerlerindeki

işlemler ile diğer işlemlerden alınacak avukatlık ücretinin asgari hadlerini gösteren tarifenin

dikkate alınacağı belirtilmiştir. -

Bununla birlikte, 5320 sayılı Ceza Muhakemesi Kanummun Yüıâirlük ve Uygulama Şekli

Hakkında Kanunun 13’üneü maddesi ile Ceza Muhakemesi Kanunu gereğince görevlendirilen

zorunlu müdafi ve vekillere ödenecek ücretin avukatlık ücret tarifesinden ayrık olarak tespit

edilecek bir ücret olaralc ödeneceği hüküm altına alınmıştır. Bu kapsamda, 5320 sayılı Kanunun

13’üneü maddesi ile verilen yetki zorunlu müdafi ve vekil ücretlerine ilişkin asgari tarifeye

bağlı olmayan özel bir hükümdür.

Öte yandan, 2007/13033 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı (BKK) eki (II) sayılı listenin

32’nci sırası uyarınca 6100 sayılı Hukuk Muhakemeleri Kanunu ve 1136 sayılı Avukatlık

Kanununda yer alan adli yardım ve adli müzaliaret hükümleri kapsamında verilen avukatlık

hizmetleri ile aile mahkemeleri, tüketici mahkemeleri ve çocuk mahkemelerinin görev alanına

giren davalar ve işler, vesayet davaları ve işleri ile bu davalara bağlı kanun yollan, iş

uyuşmazlıklarında dava şartı olarak arabuluculuk ile bunlara bağlı ilamlı icra takipleri

kapsamında verilen avukatlık hizmetleri %10 oranında IGDV'ye tabidir.

Söz konusu BKK'nm 32’nci sırasında sayılan adli yardım görevlendirmeleri ile ilgili

mahkemelerdeki dava ve işler kapsamında olmayan zorunlu müdafılik ve vekâlet hizmet

bedelleri üzerinden %20 oranında KDV hesaplanmaktadır.
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